

安庆市宜秀区——

# 第四届科技艺术文化节落幕

本报安庆讯(何昕怡 张志伟)7月15日下午,2022宜秀第四届社区科技艺术文化节汇演暨闭幕式在安庆市宜秀区芭茅巷社区成功举行。安庆师范大学教师教育学院党委副书记许世平,宜秀区科协主席李愉乐,宜秀区民政局副局长闻斌等出席闭幕式。

闭幕式上,区科协主席李愉乐代表主办方致辞,家长、志愿者代表、学生代表分别发言,志愿者团队负责人吴少洁作活动总结报告,许世平宣布闭幕。

实践团志愿者代表吴少洁向领导、老师及家长详细介绍了“以劳促学,筑梦乡村”暑期三下乡实践团队的劳动成果与实践报

告。她表示自开幕以来,通过组织开展科普体验、劳动教育、艺术素质课程学习、农事体验等多种方式普及科普知识,激发学习兴趣,增强集体意识,加强劳动教育,培养孩子良好生活习惯,旨在让孩子们度过一个有意义的暑假生活。志愿者俞燕在发言中表示,通过此次活动的志愿者们深刻地体会到志愿服务所带来的意义,体会到人民教师这个职业的痛苦与幸福,同时对如何更好开展劳动教育有了更深的体会。

家长代表谢万平在发言中表示,本次以“劳动教育”为主题的科技文化艺术节活动培养了孩子对生活、社会的主动探索精神,在给

孩子们展示自我风采机会的同时接受锻炼,体验劳动的艰辛,提高了学生的艺术文化水平,促进了孩子的身心健康。

李愉乐在致辞中指出,孩子们在这十天的学习中通过动手实践、出力流汗,在培养正确的劳动价值观和良好的劳动品质的同时拓展了青少年儿童科技教育渠道,提升了青少年儿童科学素质。他表示希望孩子们能够将这十天的所见所学运用到今后的生活中,以“民族的精英”“人民的楷模”“共和国的功臣”为榜样,用爱国情、强国志、报国行谱写新时代的奉献之歌。

颁奖典礼上,主办方以及学生家长向安庆

师范大学教师教育学院和教育关爱实践团颁授锦旗。并授予参加此次科技文化艺术节小朋友“全能之星”“劳动之星”“销售之星”等荣誉称号。

据悉,此次文化节为期10天,活动以当前中小学劳动教育改革的背景为契机,结合中华传统农耕文化,利用现代科学技术,旨在通过动手实践培养孩子形成正确的劳动价值观和良好的劳动品质,掌握生活技能。同时,这也是暑期大学生社会实践活动的良好机会,大学生志愿者将所学理论联系实际,展现当代新青年的品格风貌,时刻践行志愿服务精神的重要平台。

## 机器人 大比拼



7月17日,参赛选手正在组装、调试机器人模型。当日,芜湖市第三届青少年机器人竞赛开赛,此次大赛共设置机器人综合技能比赛、VEX 机器人工程挑战赛、RiC 机器人创新挑战赛等竞赛项目,各项目分为小学组、初中组、高中组三个组别。此次比赛旨在提高全市广大青少年的科学素质,推进人工智能普及和发展,为机器人产业发展培养更多创新后备人才。梅轶 摄

六安市霍山县科协——

## 开展科技志愿服务进乡村活动

本报六安讯(陆葳)“科技点燃梦想,创新引领未来”,为进一步激发青少年创新热情,增强科学兴趣,日前,六安市霍山县科协联合县文明办、县红十字会开展“科技筑梦 科普同行”科技志愿服务进乡村活动。

7月12日、13日,霍山县科协先后来到单龙寺镇、东西溪乡、太平畈乡、上土市镇开展“科技筑梦 科普同行”巡演活动。活动现场,科技志愿者带领孩子们

一起进行了“火焰掌”“干冰魔法秀”等科学魔法小实验,孩子们聚精会神地边看边听,同时也积极参与实验。神奇的魔法让孩子们对科学原理求知若渴,科技志愿者耐心解答孩子们心中的困惑,激发了孩子们“学科学、用科学、爱科学”的热情。

活动还邀请了县医院急诊科主任刘能武和县医院医务科主任项毅为乡村的少年儿童讲解防溺水等急救知识

识。通过图文并茂、生动有趣的课程,专家向学生们讲解了防溺水安全常识,开展了急救实操演练,让孩子们掌握了必要的急救技能,深刻意识到了急救知识的重要性和必要性。

通过开展本次科技志愿服务进乡村活动,带领孩子们走进科学的世界,感知科学的魅力,为孩子们插上了探索科学的翅膀,同时也提高了孩子们防溺水等急救能力,为暑期安全保驾护航。

合肥市肥东县——

## 举办第五届青少年机器人竞赛

本报合肥讯(声权)7月12日上午,由合肥市肥东县科协联合县教育局举办的县第五届青少年机器人竞赛在肥东一中体育馆顺利举行。全县9所学校100多名中小學生参加了此次大赛的角逐,县科协主席、肥东一中校长及相关工作人员出席本次活动。

大赛分成小学、初中和高中三个组别,机器人竞赛的项目有FLL 机器人工程挑战

赛、机器人综合技能比赛和RiC 机器人创新挑战赛、大疆机甲大师青少年挑战赛。赛场上,孩子们根据竞赛的规则和任务,通过计算机编程和机械搭建,让机器人在各个场景中自主完成指定的任务,本次机器人竞赛彰显了科技魅力、选手活力、组织有力。比赛共决出一等奖8队,二等奖14队,三等奖7队,15支队伍将代表肥东县参加合肥市第十四届青少年机器人竞赛。

青少年机器人竞赛可以为孩子们搭建融知识积累、技能培养、探究性学习为一体的赛事平台。激发孩子们对科学的兴趣和热情,让孩子们在学习和实践中不断弘扬科学精神、锻炼创新思维、提升创新能力。本次竞赛既是县内青少年机器人水平的竞技,也是一次选拔赛,参与市赛的队伍将以精彩表现为“大湖名城 创新高地”贡献肥东力量。

## 【基层传真】

黄山市祁门县祁红乡科协——

### 多管齐下共育“生态茶”

本报黄山讯(黄琪)“我与塘坑源茶厂签约在先,保证茶园不用除草剂,不用化学农药,茶厂老板给的鲜叶价格也很实在……”近日,黄山市祁门县祁红乡祁源村邱村茶农邱赛媚与乡村振兴驻村工作队吴队长交谈时高兴地表示。

近年来,祁门县祁红乡科协认真贯彻落实上级关于茶园绿色防控精神要求,多措并举,多管齐下,全力推进全域茶园绿色防控工作,切实守护好“祁红”生态红茶的发展生命线,让消费者喝上放心茶、生态茶。该乡科协在全力组织广大科技志愿服务进村入户发放致农户一封信的同时,跟农户签订绿色防控责任书,手把手指导诱虫黄板插杆;鼓励茶农自愿与精制茶厂合作,与茶厂签订茶园绿色防控承诺书;各茶厂企业兑现承诺凡是绿色防控的农户茶叶优质优价优先收购,形成示范带动效益。

合肥市长丰县水湖镇科协——

### 防溺水科普讲座进社区

本报合肥讯(程迪)为切实加强暑期防溺水宣传工作,全面提高辖区居民的防溺水意识,近日,合肥市长丰县水湖镇科协在翰林社区开展防溺水安全知识讲座。

科技志愿者通过播放溺水视频和展示图片等方式,用一个个真实的案例,一幅幅惊心动魄的图片向居民普及游泳安全要点和溺水自救等知识,警示大家要加强未成年人的安全教育与管理,告诫未成年人暑期要做到“四不”:不得擅自前往河流、池塘等区域游泳;不在无家长或老师带领的情况下出去玩和游泳;不到无安全设施、无救护人员的水域玩耍和游泳;不到不熟悉的水域、地域玩耍和游泳。家长要提高孩子们的安全意识和自救能力,遇到同伴溺水时避免盲目施救,要智慧救援,立即寻求成人帮助。

明光市明西街道科协——

### 健康科普到基层

本报滁州讯(楚明)为进一步宣传人口文化和惠民政策,普及健康生活理念,让居民更好地了解世界人口日的相关政策知识。日前,明光市明西街道科协联合街道计生协在岗集村开展“弘扬婚育新风 促进家庭安康”科普宣传活动。

活动现场,街道卫生院组织为群众免费进行体检,并向大家讲解妇科疾病预防及治疗、孕前优生检查等相关知识,为育龄群众讲解全面三孩政策、优生优育、避孕药具知情选择等知识,向居民发放了女性健康知识、实施全面三孩政策促进人口均衡发展、三减三健核心信息等相关宣传资料,向居民普及计生保健知识、生育政策知识。

此次活动的开展不仅加深了广大群众对世界人口日的认识,还提高了他们的自我保健意识,帮助居民构建和谐幸福家庭。